# Historische Gesellschaft Luzern

# 2018/19

Mittwoch

17. Oktober 2018

Mittelschulzentrum am Hirschengraben 10

Mittwoch

14. November 2018

Mittelschulzentrum am Hirschengraben 10

Mittwoch

12. Dezember 2018

Mittelschulzentrum am Hirschengraben 10

Mittwoch

16. Januar 2019

Mittelschulzentrum am Hirschengraben 10

Mittwoch

13. Februar 2019

Mittelschulzentrum am Hirschengraben 10

Mittwoch

27. März 2019

Mittelschulzentrum am Hirschengraben 10

30. Mai 2019

M. A. RAFFAEL FISCHER

**Gegen Atom und Beton** 

Die Luzerner Umweltbewegung der 1970erund 1980er-Jahre

Dr. des. Eva Bachmann

Auf dem Gipfel der Macht?

Königliche Hoheiten in den Alpen 1760-1910

M. A. SIMON BERGER

Auftraggeber vs. Baumeister

Die Luzerner Baumeisterfamilie Purtschert und ihre Bauten um 1800

DIPL.-GEOL. CHRISTIAN HÜBNER

Geophysikalische Prospektion in der Archäologie

Methoden und Beispiele aus Europa und Vorderasien

MARCUS WÜEST

Die Gesellschaftshäuser der Luzerner Zünfte

Einflussfaktoren auf den Bautypus, die Architektur und den Habitus der Luzerner Gesellschaftshäuser

20.00 Uhr Generalversammlung HGL anschliessend

Prof. Dr. Jon Mathieu

Warum verschwanden die Drachen aus dem

Alpenraum?

Die Aufklärung neu befragt

Auffahrtsexkursion der HGL

Die Vorträge sind öffentlich und finden jeweils um **20 Uhr** im Hörsaal des **Mittelschulzentrums am Hirschengraben 10** (gegenüber Stadthaus) statt.

### Historische Gesellschaft

Luzern

Historische Gesellschaft Luzern c/o Staatsarchiv Schützenstrasse 9 Postfach 7853 6000 Luzern 7

Telefon 041 228 53 65 info@historische-gesellschaft.ch

Administration Dinah Knuchel

### **Der Vorstand**

Präsident Dr. Manuel Menrath Bireggstrasse 22, 6003 Luzern

Vizepräsident Dr. Max Huber, Luzern

Chefredaktion Jahrbuch Lic. phil. Daniela Walker, Luzern

Finanzen Maggie Imfeld, St. Niklausen

Beisitzer Lic. phil. Florian Fischer, Luzern

Dr. Claudia Hermann, Luzern

M. A. Thomas Seger, Luzern

## Neumitglieder

Anmeldungen für eine Mitgliedschaft bei der Historischen Gesellschaft Luzern nehmen der Präsident oder das Staatsarchiv Luzern gerne entgegen – auch elektronisch unter info@historische-gesellschaft.ch. Vereinsmitglieder erhalten jährlich das Jahrbuch der Historischen Gesellschaft zugestellt. Der Jahresbeitrag beläuft sich auf Fr. 35.- (Studierende Fr. 20.-).

Auf unserer Homepage finden Sie aktualisiert und übersichtlich angeordnet alle wichtigen Informationen zur HGL und ihren Aktivitäten:

www.historische-gesellschaft.ch